
Questionario genitori 
Infanzia – Primaria – Secondaria 1° 

Anno scolastico 2015/2016 

Istituto Comprensivo Margherita 

Hack 



Questionario genitori 

Sono state inviate 1020 mail invito per la compilazione 

on line dei questionari e sono stati ricevuti 362 

risultati. 

 

 
Inviti per 

questionario 

Questionari 

compilati 

Una restituzione pari al 35,5% 



Visite al sondaggio 

615 362 220 36 58,9 % 
Visite totali Totale completato Risposte 

incompiute 

Visualizzato solo Tasso generale di 

completamento 

Storia visite (27/05/2016 - 30/06/2016)   



Percentuali per ordine di scuola 

Infanzia 

24% 

Primaria 

50% 

Secondaria 

26% 



Compila il questionario 

L’alunno/a è 

Padre 

13% 

Madre 

87% 

Altro 

0% 

Maschio  

53% 

Femmina 

47% 



L’alunno frequenta 

3% 3% 2% 
5% 

5% 

6% 

11% 

9% 
9% 

12% 

9% 

9% 

9% 
8% 

Infanzia Caduti 3 anni Infanzia Caduti 4 anni 

Infanzia Caduti 5 anni Infanzia Leonardo 3 anni 

Infanzia Leonardo 4 anni Infanzia Leonardo 5 anni 

Scuola Primaria 1^ Scuola Primaria 2^ 

Scuola Primaria 3^ Scuola Primaria 4^ 

Scuola Primaria 5^ Scuola Secondaria 1^ 

Scuola Secondaria 2^ Scuola Secondaria 3^ 



Il Dirigente Scolastico è disponibile  

al dialogo con i genitori 

16% 

39% 

35% 

10% 

Molto d'accordo 

D'accordo 

Abbastanza d'accordo 

Non d'accordo 



L'orario di ricevimento al pubblico della segreteria  

è adeguato alle esigenze delle famiglie 

6% 

39% 

40% 

15% 

Molto d'accordo 

D'accordo 

Abbastanza d'accordo 

Non d'accordo 



Il personale scolastico (ATA) è cortese  

nei rapporti con le famiglie e con gli studenti 

23% 

47% 

26% 

4% 

Molto d'accordo 

D'accordo 

Abbastanza d'accordo 

Non d'accordo 



Gli insegnanti sono disponibili al dialogo con i 

genitori 

45% 

38% 

15% 

2% 

Molto d'accordo 

D'accordo 

Abbastanza d'accordo 

Non d'accordo 



Gli insegnanti sono disponibili al dialogo con i 

genitori 

45% 

38% 

15% 

2% 

Molto d'accordo 

D'accordo 

Abbastanza d'accordo 

Non d'accordo 



Gli orari dei colloqui individuali con gli insegnanti 

sono adeguati alle esigenze delle famiglie 

18% 

37% 
27% 

18% 

Molto d'accordo 

D'accordo 

Abbastanza d'accordo 

Non d'accordo 



L'organizzazione del tempo scuola è adatto ai bisogni delle 

famiglie e degli alunni  

(27, 30 e 40 ore; Tempo Normale e Tempo Prolungato)  

34% 

48% 

11% 

2% 

5% 

Molto d'accordo 

D'accordo 

Abbastanza d'accordo 

Non d'accordo 

Non posso rispondere 



Il servizio di pre-orario è soddisfacente 

16% 

18% 

4% 
1% 

61% 

Molto d'accordo 

D'accordo 

Abbastanza d'accordo 

Non d'accordo 

Non usufruisco del 

servizio 



La scuola è sufficientemente attrezzata per 

svolgere le attività scolastiche (Laboratori, LIM, 

palestre, ...) 

11% 

42% 35% 

12% 

Molto d'accordo 

D'accordo 

Abbastanza d'accordo 

Non d'accordo 



Gli ambienti scolastici sono soddisfacenti dal 

punto di vista della sicurezza 

6% 

41% 

38% 

15% 

Molto d'accordo 

D'accordo 

Abbastanza d'accordo 

Non d'accordo 



Gli spazi interni ed esterni della scuola sono 

adeguati allo svolgimento delle attività 

10% 

39% 
40% 

11% 

Molto d'accordo 

D'accordo 

Abbastanza d'accordo 

Non d'accordo 



I locali scolastici risultano puliti e idonei allo 

svolgimento delle attività programmate 

10% 

46% 

34% 

10% 

Molto d'accordo 

D'accordo 

Abbastanza d'accordo 

Non d'accordo 



La scuola comunica le informazioni relative  

a orari uffici e ricevimento in maniera chiara 

19% 

49% 

24% 

8% 

Molto d'accordo 

D'accordo 

Abbastanza d'accordo 

Non d'accordo 



Le informazioni presenti sul sito dell'Istituto si 

trovano facilmente, sono utili e aggiornate 

21% 

48% 

23% 

8% 

Molto d'accordo 

D'accordo 

Abbastanza d'accordo 

Non d'accordo 



Esiste un sistema efficace di comunicazione  

tra scuola e famiglia 

12% 

45% 
28% 

15% 

Molto d'accordo 

D'accordo 

Abbastanza d'accordo 

Non d'accordo 



Le informazioni comunicate durante la giornata di 

Scuola Aperta sono soddisfacenti 

11% 

52% 

31% 

6% 

Molto d'accordo 

D'accordo 

Abbastanza d'accordo 

Non d'accordo 



Le famiglie vengono adeguatamente informate 

delle attività didattiche offerte da questa scuola  

(es. Piano Triennale Offerta Formativa) 

11% 

44% 
34% 

11% 

Molto d'accordo 

D'accordo 

Abbastanza d'accordo 

Non d'accordo 



Gli insegnanti informano sui progressi scolastici e 

sul comportamento degli alunni 

28% 

40% 

23% 

9% 

Molto d'accordo 

D'accordo 

Abbastanza d'accordo 

Non d'accordo 



La scuola favorisce 

Amicizia 

Rispetto 

Collaborazione 

Dialogo 

89 

165 

84 

22 

68 

165 

98 

31 

74 

174 

92 

22 

78 

156 

98 

30 

Molto d'accordo D'accordo 

Abbastanza d'accordo Non d'accordo 



La scuola è in grado  

Intercettare fenomeni di 

bullismo 

Intervenire sui fenomeni di 

bullismi 

18 

20 

105 

83 

158 

160 

81 

99 

Molto d'accordo D'accordo 

Abbastanza d'accordo Non d'accordo 



Nella classe di mio/a figlio/a, alcuni studenti 

Prendono in giro i compagni 

Danno calci, spinte e pugni 

81 

71 

91 

78 

104 

103 

82 

110 

Molto d'accordo D'accordo 

Abbastanza d'accordo Non d'accordo 



La relazione tra alunni nella classe di mio/a figlio/a  

è improntata al 

Dialogo 

Confronto 

Rispetto 

Rispetto delle regole 

Collaborazione 

46 

47 

52 

64 

61 

153 

162 

140 

130 

164 

131 

119 

129 

122 

108 

32 

34 

41 

46 

29 

Molto d'accordo D'accordo 

Abbastanza d'accordo Non d'accordo 



La relazione tra i docenti e mio/a figlio/a  

è improntata al 

Ascolto 

Dialogo 

Valorizzazione delle attitudini e 

interessi 

108 

106 

88 

151 

147 

133 

87 

88 

98 

16 

21 

43 

Molto d'accordo D'accordo 

Abbastanza d'accordo Non d'accordo 



I docenti sono attenti nel segnalare eventuali 

difficoltà di socializzazione, di relazione, problemi di 

apprendimento, difficoltà del linguaggio, iperattività 

alle famiglie 

26% 

39% 

26% 

9% 

Molto d'accordo 

D'accordo 

Abbastanza d'accordo 

Non d'accordo 



I docenti/la scuola si confrontano con le famiglie 

sulle strategie e sulle modalità operative per 

affrontare eventuali difficoltà degli alunni 

18% 

40% 

30% 

12% 

Molto d'accordo 

D'accordo 

Abbastanza d'accordo 

Non d'accordo 



In ogni classe ci sono alunni/e con esigenze particolari per 

difficoltà momentanee o problemi persistenti.  

I docenti valorizzano le diversità ed attuano percorsi 

formativi personalizzati 

15% 

43% 

31% 

11% 

Molto d'accordo 

D'accordo 

Abbastanza d'accordo 

Non d'accordo 



Il personale ATA si dimostra disponibile con gli 

alunni 

18% 

47% 

30% 

5% 

Molto d'accordo 

D'accordo 

Abbastanza d'accordo 

Non d'accordo 



I rappresentanti di classe si relazionano in modo 

costruttivo, pratico e collaborativo 

42% 

35% 

15% 
8% 

Molto d'accordo 

D'accordo 

Abbastanza d'accordo 

Non d'accordo 



Questa scuola prende in considerazione i 

suggerimenti e le preoccupazioni dei genitori 

9% 

39% 
41% 

11% 

Molto d'accordo 

D'accordo 

Abbastanza d'accordo 

Non d'accordo 



Mio/a figlio/a viene a scuola volentieri 

36% 

45% 

16% 

3% 

Molto d'accordo 

D'accordo 

Abbastanza d'accordo 

Non d'accordo 



Gli alunni partecipano in modo efficace al 

processo formativo e alla creazione dei contenuti 

16% 

53% 

25% 

6% 

Molto d'accordo 

D'accordo 

Abbastanza d'accordo 

Non d'accordo 



Gli insegnanti aiutano gli alunni ad acquisire 

capacità comunicative e sociali adeguate 

21% 

47% 

27% 

5% 

Molto d'accordo 

D'accordo 

Abbastanza d'accordo 

Non d'accordo 



La scuola sta sostenendo mio/a figlio/a 

nell'acquisizione di un metodo di studio efficace 

14% 

40% 
32% 

14% 

Molto d'accordo 

D'accordo 

Abbastanza d'accordo 

Non d'accordo 



Mio/a figlio/a è stato adeguatamente informato sui 

pericoli del web e dei social 

8% 

30% 

27% 

35% 

Molto d'accordo 

D'accordo 

Abbastanza d'accordo 

Non d'accordo 



Il percorso formativo offerto dalla scuola è in linea 

con le mie aspettative 

11% 

41% 35% 

13% 

Molto d'accordo 

D'accordo 

Abbastanza d'accordo 

Non d'accordo 



Il carico di studio nella settimana è distribuito 

equamente 

11% 

45% 
26% 

18% 

Molto d'accordo 

D'accordo 

Abbastanza d'accordo 

Non d'accordo 



In classe di mio/a figlio/a vengono utilizzate 

regolarmente le attrezzature tecnologiche 

13% 

38% 29% 

20% 

Molto d'accordo 

D'accordo 

Abbastanza d'accordo 

Non d'accordo 



I docenti utilizzano metodologie didattiche e 

strategie educative diversificate 

13% 

43% 

33% 

11% 

Molto d'accordo 

D'accordo 

Abbastanza d'accordo 

Non d'accordo 



I criteri di valutazione adottati sono chiari e 

coerenti 

14% 

43% 

34% 

9% 

Molto d'accordo 

D'accordo 

Abbastanza d'accordo 

Non d'accordo 



Le uscite didattiche e i viaggi d'istruzione sono 

utili e formativi 

34% 

40% 

19% 

7% 

Molto d'accordo 

D'accordo 

Abbastanza d'accordo 

Non d'accordo 



Le iniziative di accoglienza sono ben organizzate 

(nido-infanzia,  infanzia-primaria,   

primaria-secondaria) 

25% 

52% 

19% 

4% 

Molto d'accordo 

D'accordo 

Abbastanza d'accordo 

Non d'accordo 



La scuola fornisce un valido servizio di 

orientamento alla scelta dell'indirizzo per la 

prosecuzione degli studi 

8% 

40% 
38% 

14% 

Molto d'accordo 

D'accordo 

Abbastanza d'accordo 

Non d'accordo 



Mio/a figlio/a sta acquisendo competenze in 

ambito matematico scientifico 

17% 

46% 

24% 

13% 

Molto d'accordo 

D'accordo 

Abbastanza d'accordo 

Non d'accordo 



Mio/a figlio/a sta acquisendo competenze in 

ambito linguistico espressivo 

16% 

48% 

26% 

10% 

Molto d'accordo 

D'accordo 

Abbastanza d'accordo 

Non d'accordo 



Progetto Inglese con specialista - (4 e 5 anni) 

Sono stato aggiornato 

sull'andamento del progetto 

Penso che il progetto sia stato 

gestito in modo efficace 

Ritengo che gli spazi/strumenti 

a disposizione siano stati … 

Penso che mio/a figlio/a abbia 

tratto benefici da questo … 

13 

13 

8 

18 

30 

34 

35 

33 

22 

28 

34 

26 

32 

16 

13 

14 

Molto d'accordo D'accordo 

Abbastanza d'accordo Non d'accordo 



Progetto Musica con specialista 

Sono stato aggiornato 

sull'andamento del progetto 

Penso che il progetto sia stato 

gestito in modo efficace 

Ritengo che gli spazi/strumenti 

a disposizione siano stati … 

Penso che mio/a figlio/a abbia 

tratto benefici da questo … 

14 

25 

13 

32 

35 

52 

61 

51 

40 

41 

44 

33 

46 

14 

13 

15 

Molto d'accordo D'accordo 

Abbastanza d'accordo Non d'accordo 



Progetto Fiabe Motorie con specialista 

Sono stato aggiornato 

sull'andamento del progetto 

Penso che il progetto sia stato 

gestito in modo efficace 

Ritengo che gli spazi/strumenti 

a disposizione siano stati … 

Penso che mio/a figlio/a abbia 

tratto benefici da questo … 

21 

35 

26 

48 

36 

54 

58 

49 

36 

27 

32 

20 

39 

10 

10 

11 

Molto d'accordo D'accordo 

Abbastanza d'accordo Non d'accordo 



Progetto Psicomotricità con specialista 

Sono stato aggiornato 

sull'andamento del progetto 

Penso che il progetto sia stato 

gestito in modo efficace 

Ritengo che gli spazi/strumenti 

a disposizione siano stati … 

Penso che mio/a figlio/a abbia 

tratto benefici da questo … 

13 

21 

16 

29 

43 

56 

59 

60 

31 

29 

27 

17 

32 

10 

13 

9 

Molto d'accordo D'accordo 

Abbastanza d'accordo Non d'accordo 



Penso che questi progetti saranno di beneficio per 

mio/a figlio/a 

Progetto Inglese con madrelingua (4^) 

Progetto Musica con specialista 

Progetto Fiabe Motorie (1^) 

Progetto Recupero/Potenziamento 

90 

80 

63 

74 

34 

45 

34 

43 

4 

11 

12 

14 

8 

9 

9 

7 

Molto d'accordo D'accordo 

Abbastanza d'accordo Non d'accordo 



Progetto Inglese con madrelingua (4^ - 5^) 

Sono stato aggiornato sull'andamento 

del progetto 

Penso che il progetto sia stato gestito 

in modo efficace 

Ritengo che gli spazi/strumenti a 

disposizione siano stati adeguati 

Penso che mio/a figlio/a abbia tratto 

benefici da questo progetto 

20 

18 

15 

26 

26 

32 

29 

31 

19 

28 

34 

20 

34 

17 

16 

19 

Molto d'accordo D'accordo 

Abbastanza d'accordo Non d'accordo 



Progetto Musica con specialista 

Sono stato aggiornato 

sull'andamento del progetto 

Penso che il progetto sia stato 

gestito in modo efficace 

Ritengo che gli spazi/strumenti a 

disposizione siano stati adeguati 

Penso che mio/a figlio/a abbia tratto 

benefici da questo progetto 

18 

26 

24 

30 

38 

43 

46 

43 

32 

36 

35 

34 

41 

22 

21 

19 

Molto d'accordo D'accordo 

Abbastanza d'accordo Non d'accordo 



Progetto Fiabe Motorie con specialista (1^) 

Sono stato aggiornato 

sull'andamento del progetto 

Penso che il progetto sia stato 

gestito in modo efficace 

Ritengo che gli spazi/strumenti a 

disposizione siano stati adeguati 

Penso che mio/a figlio/a abbia tratto 

benefici da questo progetto 

10 

12 

10 

16 

18 

25 

24 

23 

10 

10 

10 

6 

21 

7 

9 

9 

Molto d'accordo D'accordo 

Abbastanza d'accordo Non d'accordo 



Progetto Recupero/Potenziamento - Primaria 

Sono stato aggiornato 

sull'andamento del progetto 

Penso che il progetto sia stato 

gestito in modo efficace 

Ritengo che gli spazi/strumenti a 

disposizione siano stati adeguati 

Penso che mio/a figlio/a abbia tratto 

benefici da questo progetto 

23 

22 

20 

26 

24 

45 

40 

46 

23 

31 

38 

27 

41 

17 

17 

15 

Molto d'accordo D'accordo 

Abbastanza d'accordo Non d'accordo 



Penso che questi progetti saranno di beneficio per 

mio/a figlio/a 

Progetto Inglese con madrelingua 

Progetto preparazione alle 

certificazioni Trinity e Ket 

Progetto Recupero/Potenziamento 

69 

60 

56 

34 

30 

33 

10 

9 

9 

9 

7 

9 

Molto d'accordo D'accordo 

Abbastanza d'accordo Non d'accordo 



Progetto Recupero/Potenziamento - Secondaria 

 

Sono stato aggiornato sull'andamento 

del progetto 

Penso che il progetto sia stato gestito 

in modo efficace 

Ritengo che gli spazi/strumenti a 

disposizione siano stati adeguati 

Penso che mio/a figlio/a abbia tratto 

benefici da questo progetto 

15 

11 

11 

16 

24 

33 

33 

29 

14 

17 

16 

13 

28 

15 

15 

17 

Molto d'accordo D'accordo 

Abbastanza d'accordo Non d'accordo 



Progetto Inglese con madrelingua 

 Secondaria 

 

Sono stato aggiornato 

sull'andamento del progetto 

Penso che il progetto sia stato 

gestito in modo efficace 

Ritengo che gli spazi/strumenti a 

disposizione siano stati adeguati 

Penso che mio/a figlio/a abbia tratto 

benefici da questo progetto 

15 

11 

11 

16 

24 

33 

33 

29 

14 

17 

16 

13 

28 

15 

15 

17 

Molto d'accordo D'accordo 

Abbastanza d'accordo Non d'accordo 



 

Progetto Preparazione alla certificazione  

Trinity (1^ e 2^) e Ket (3^) 

 

 

Sono stato aggiornato sull'andamento 

del progetto 

Penso che il progetto sia stato gestito 

in modo efficace 

Ritengo che gli spazi/strumenti a 

disposizione siano stati adeguati 

Penso che mio/a figlio/a abbia tratto 

benefici da questo progetto 

15 

11 

11 

16 

24 

33 

33 

29 

14 

17 

16 

13 

28 

15 

15 

17 

Molto d'accordo D'accordo 

Abbastanza d'accordo Non d'accordo 



 

Il questionario è 

 

 

 

Utile strumento per monitoraggio e 

miglioramento del servizio scolastico 

Chiaro 

Completo 

188 

107 

92 

127 

143 

124 

37 

87 

109 

10 

25 

37 

Molto d'accordo D'accordo 

Abbastanza d'accordo Non d'accordo 



QUESTIONARIO 
DOCENTI 

Estratto 



I rapporti con i genitori sono improntati sul 

rispetto e sulla collaborazione 

11% 

47% 

40% 

2% 

Molto d'accordo 

D'accordo 

Abbastanza d'accordo 

Non d'accordo 



QUESTIONARIO  
ATA 

Estratto 



Gli alunni rispettano il mio ruolo e il mio lavoro 

0% 

40% 

20% 

40% 
Molto d'accordo 

D'accordo 

Abbastanza d'accordo 

Non d'accordo 



I genitori rispettano il mio lavoro 

0% 

33% 

20% 

47% 
Molto d'accordo 

D'accordo 

Abbastanza d'accordo 

Non d'accordo 



I rapporti con i genitori sono improntati sul 

rispetto e sulla collaborazione 

6% 

40% 

27% 

27% 

Molto d'accordo 

D'accordo 

Abbastanza d'accordo 

Non d'accordo 


